



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19349 号 今日 4 版

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

恩和特布沁主持召开森工集团一届九次党委会(扩大)会议

新华社北京 11 月 23 日电 11 月 23 日, 国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出, 当前, 全球数字贸易蓬勃发展, 成为国际贸易的新亮点。近年来, 中国积极对接高

标准国际经贸规则, 建立健全数字贸易治理体系, 促进数字贸易改革创新, 不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台, 共商合作、共促发展、共享成果, 携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎, 为

世界经济增长注入新动能。第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕, 主题为“数字贸易 商通全球”, 由浙江省人民政府和商务部共同主办。

本报讯(记者 赵兴祖) 11 月 23 日, 森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团一届九次党委会(扩大)会议, 传达学习习近平总书记考察浙江和返京途中在山东枣庄考察、江西考察、在北京河北考察灾后恢复重建工作时的指示精神, 传达自治区重点领域政商“旋转门”“逃逸式辞职”问题整治行动部署会议精神, 通报当前林区安全生产形势情况、部署安全生产大检查相关工作, 研究森工集团首届职工冰雪趣味运动会、首届职工冰雪雕刻大赛事宜。

森工集团领导牛广忠、蔡志强、王永、陈林涛出席会议。恩和特布沁强调, 习近平总书记的重要讲话, 对加快优化产业结构、筑牢生态安全屏障、推动共同富裕、开展好主题教育等工作提出了重要指示, 提出明确要求, 要认真学习领会, 抓好贯彻落实。要高度警惕“旋转门”“逃逸式辞职”问题, 按照自治区要求, 研究制定落实方案, 持之以恒纠“四风”树新风, 严格执行中央八项规定及其实施细则精神, 在守纪律讲规矩、履行管党治党政治责任等方面立标杆、作表率。

恩和特布沁强调, 要做好安全隐患大排查, 抓好安全培训, 保障生产作业、道路交通等领域的安全, 在确保安全的前提下, 推动各项工作高质量完成; 要抓住举办林区首届职工冰雪趣味运动会、首届职工冰雪雕刻大赛契机, 结合冷极村运营, 精心谋划, 加强宣传, 推出一系列有特色、有亮点的冰雪旅游活动和旅游产品, 让冬季旅游“火”起来, 打响“内蒙古森工”品牌, 不断推动林区绿色高质量发展。

会议还研究了集团党委前置事项。

绰源森工公司党委

扎实推进清廉国企建设

本报讯(通讯员 包文军) 今年以来, 绰源森工公司党委扎实推进清廉国企建设, 以强有力的政治监督确保重大决策部署要求落到实处, 净化企业政治生态。

该公司党委印发《全面推进清廉国企建设实施方案》, 明确指导思想、基本原则、主要目标、任务分工和工作要求; 全面落实管党治党主体责任, 推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸, 党员

干部纪律意识、规矩意识明显增强, 政治判断力、领悟力、执行力不断提高; 坚持问题导向, 创新企业监管方式, 着力构建“严”的管理体系、“优”的经营体系; 以做好“规范、精简、提速”工作为抓手, 以严的基调推进正风肃纪反腐, 为企业高质量发展提供支撑。

该公司党委把清廉文化建设作为企业党建工作重要组成部分, 与精神文明建设、企业经营管理

等工作同部署、同落实、同考核, 使清廉文化深入人心, 形成“以清为美、以廉为荣”的价值取向; 着力打造对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的高素质专业国有企业干部队伍, 构建科学选人用人机制, 严把干部选拔任用廉洁关, 突出培养选拔优秀年轻干部, 强化干部教育管理监督, 让干部说老实话、办老实事、做老实人。

“走新”更“走心” “充电”又“蓄能”

图里河森工公司

精准提升森林资源质量

孙书程

11 月 21 日至 22 日, 绰尔森工公司举办学习贯彻习近平文化思想暨骨干通讯员培训班。

此次培训班学习了习近平文化思想, 邀请林海日报社资深编辑、记者围绕新闻写作、新媒体平台新闻宣传、摄影技巧等方面内容进行授课; 公司党委宣传部人员对新形势下新时代文明实践志愿服务进行讲解。此外, 为充分调动学员互动式思考, 达到教学相长、学学相长的培训目标, 参训学员分成四组开展了结构化研讨活动, 利用“头脑风暴法、鱼骨图分析法”对

问题进行纵向剖析和横向延展, 使研讨环环相扣、步步深入, 最终形成解决问题的对策。与此同时, 参训学员还与林海日报社编辑记者一同深入应急事务处开展新闻采访现场教学, 让基层通讯员更直观、更具体地了解新闻采访和写作的基本方法。

下一步, 绰尔森工公司党委宣传部将进一步加强宣传思想文化队伍建设, 发挥基层通讯员的作用, 着力打造一支政治强、业务精、纪律严、作风正的宣传思想文化队伍, 努力让绰尔森工公司宣传思想文化工作迈上一个新台阶。



11 月 17 日, 阿龙山森工公司工会召开 2022—2023 年度“安康杯”竞赛评比表彰会, 表彰奖励 10 个竞赛优胜单位、15 个优秀班组和 18 名优秀组织个人。梅金成 摄

锅炉“变身记”

王毅东 李旭

11 月 22 日, 笔者走进乌拉汉森工公司库口林场锅炉间, 正在安装锅炉的建筑工程管理处职工郭子靖说: “这是我安装的第一台生物质锅炉, 在安装锅炉之前, 厂家和公司安装人员通过实地考察, 根据供暖面积不同, 确定安装锅炉的大小。”

今年以来, 在该公司各林场, 检查站的锅炉房内, 锅炉“变身记”正在上演, 昔日的煤烟和锅炉轰鸣声已消失, 取而代之的是干净整洁

的工作环境。该公司针对部分单位传统燃煤锅炉能效低、污染大等弊端, 筹集资金为 4 个检查站、2 个林场更换了生物质锅炉。

随后, 笔者又来到库口检查站, 这里也新安装了生物质锅炉。检查员董志国边演示边向我们说起生物质锅炉的好处: “锅炉的温度掌握得好, 也不用半夜起来添煤了, 还特别干净, 灰也少, 还能在炉上做饭、炒菜……真是既方便又实用。”

金河森工公司

完成全年森林抚育任务

周舒凡

本报讯(通讯员 周舒凡) 进入 11 月份, 金河森工公司开展冬季森林抚育生产工作, 现已完成全年森林抚育任务, 达到了促进林木生长、改善林分质量、保护林区生态资源的目的。

据了解, 该公司今年森林抚育总面积为 14 万亩, 冬季森林抚育任务 4 万亩。该公司严格执行“拨交一号、作业一号、验收一号”的管理制度,

组织 7 个单位的 17 个工队 760 余人投入森林抚育工作中, 以修枝、除蘖、间伐、林地清理等作业方式, 提高林地生产力。该公司森林经营管理处严格按照“谁验收、谁负责”的管理机制, 将每个地块都作为备检地块, 技术人员跟班作业, 强化现场指导, 确保指导到位、检查到位、作业到位、质量到位。



近日, 伊图里河林业有限公司开展志愿服务活动, 志愿者集中清理河道沿岸的杂物、枯枝、生活垃圾等, 用实际行动践行绿色发展理念, 为生态保护建设贡献力量。涂艳玲 藏胜男 摄

阿尔山森工公司

强化资源管理 严守生态红线

本报讯(通讯员 包萨其拉柱 李鹏) 今年以来, 阿尔山森工公司坚持以森林资源管理为中心, 通过加强基础管理, 强化管理措施, 加大执法检查和打击力度, 提升森林资源管理水平。

该公司对森林督查工作做到早准备、早安排, 通过卫片对比、实地检查, 落实问题清单, 发现问题及时移送森林公安进行调查处理; 认真做好检查资料统计汇总工作, 及时上报立案文件和相关资料, 按时完成森林督查迎检工作, 有效遏制毁林开垦、私搭乱建房屋、私挖滥采沙石、乱砍滥伐林木以及未批先建、少批

多建等破坏森林资源的违法行为。该公司加强林地林权保护管理, 把林地管理放在森林资源管理最重要的位置, 严格落实责任制度, 强化日常监督管理工作; 加强森林资源管理, 开展严厉打击毁林开垦和非法侵占林地违法犯罪行为专项行动, 对毁林开垦和非法侵占林地情况全面清查, 对生态功能区内的林地及时监控。

该公司开展森林资源保护百日宣传活动, 以林地管理和野生动植物保护作为活动宣传重点, 宣传林地管理、野生动植物保护工作, 增强职工群众的保护意识。

该公司加强三类调查设计管理工作, 成立专项工作领导小组, 对三类调查设计进行监督和检查; 加强对调查设计人员的业务培训、技术指导和检查约束, 确保调查设计成果的准确性、真实性和指导性, 为森林资源管理和生产经营打下坚实基础。

该公司制定林长制各项管理办法、工作方案和相关工作制度, 严格按照时间节点开展林长巡查等各项工作; 建立“林长+检察长”“林长+警长”和“林长+法院院长”等工作机制, 压实各级林长工作责任, 提升森林资源治理效能。



近日, 毕拉河林业有限公司举办第二届“三人制”职工男子篮球赛, 来自公司机关、应急事务处、各林场的 8 支队伍参加了比赛。涂智慧 摄